



### 立院龍頭改選 A2

# 武漢肺炎雙高

# 大陸確診破萬

## 美禁止近14天曾赴陸外籍人士入境



### 滯陸台胞：我要回家

滯留湖北台胞的家屬上午舉行記者會，希望兩岸政府幫忙，讓501名超過八成是去探親旅遊的台灣人能盡快返台，其中一位青年和滯留武漢的媽媽視訊時難過落淚。

記者曾吉松 / 攝影



【華盛頓記者張加、編譯胡夢瑋、記者李仲維、林宸誼／綜合報導】根據大陸國家衛生健康委員會官網上午最新披露的訊息顯示，截至1月31日24時，大陸確診感染武漢肺炎的病例已破萬人，單日新增及死亡病例雙創新高。

由於武漢封城、兩岸撤離包機也沒有進一步消息，滯留武漢民眾的家屬，上午向外界求助，希望能透過兩岸相關單位的力量，讓500多位滯留武漢的台胞能夠趕緊回家。

美國衛生部長阿薩爾31日在白宮宣布，武漢肺炎構成突發公共衛生事件，並將祭出預防措施，最近14天內曾到中國大陸旅遊的外籍人士將無法入境美國，但若是美國公民或綠卡持有者及其直系親屬，仍可入境。

中國大陸外交部發言人華春瑩隨即批評美方言行不符合事實，不合時宜；華春瑩說，世界衛生組織（WHO）呼籲各國避免採取旅行限制，美國反其道而行之，帶了一個很

不好的頭，實在太不厚道。

不過，為進一步遏止武漢肺炎在美國境內擴散，美國航空公司（American Airlines）、達美航空（Delta）、聯合航空（United）31日分別宣布，將暫停往返中國大陸的航班；美國疾病控制與預防中心（CDC）則表示，將對從武漢搭乘包機返美的旅客實施隔離檢疫14天，這是50多年來第一次採取此措施。

大陸國家衛生健康委指出，1月31日0-24時，大陸全國31個省市區新

增確診病例2,102例，單日新增確診病例突破兩千人，再創爆發疫情以來新高。其中新增重症病例268例，新增死亡病例46例（湖北省45例、重慶市1例），同樣再創新高。

截至1月31日午夜，大陸31個省市區累計確診病例已達1萬1,791例，重症病例1,795例，累計死亡病例259例，累計治癒出院病例243例，共有疑似病例1萬7,988例。

彭博商業週刊指出，武漢肺炎對全球經濟的衝擊可能比SARS更大

。因為SARS期間，中國大陸GDP僅占全球4%，現在已占全球17%，代表影響可能會更大。 相關新聞見A3版

# 國民黨團擬提500億紓困案

## 行政院：不排除用現行預算 未必一定要制定紓困條例

【記者周志豪、周佑政、陳熙文／台北報導】武漢肺炎疫情延燒，衝擊國內民生經濟，新一屆立委今天才報到，國民黨團立刻參考SARS期間因應措施，準備提案制定《民國109年新型冠狀病毒紓困條例草案》，針對受影響而營運困難的產業、醫療機構，予以紓困、補貼稅費，中央政府為支應防治及紓困所需經費，在總額新台幣五百億元內。

行政院表示，蔡英文總統給予行政院很大的空間，但行政院不排除用現行預算及行政措施執行紓困，未必一定要制定紓困條例。

對民眾健康、產業影響仍在持續，國民黨團在新會期準備提出《民國109年新型冠狀病毒紓困條例草案》，列優先法案，讓政府針對受影響導致營運困難的產業，給予紓困補助，共度難關。

草案參考民國92年SARS期間的《嚴重急性呼吸道症候群防治及紓困暫行條例》，針對受新型冠狀病毒影響營運困難的產業、醫療機構，由目的事業主管機關予以紓困、補貼稅費，並得對其員工提供必要的協助。醫療機構因而停診者，政府應予適當補償；紓困預算所需經費循特別預算程序辦理，在總額五百億元內，其中七十億元為自籌財源，其餘

四百三十億元可以舉債支應，不受公共債務法與預算法的限制。

行政院發言人Kolas Yotaka說，蔡總統已指示行政院視疫情變化和需要，研判特別法及特別預算的必要性，行政院長蘇貞昌這兩天已親自與相關部會啟動討論，但未必一定要制定紓困條例，不排除用現行的預算，及行政措施來執行。

民進黨團總召柯建銘表示，針對武漢肺炎疫情，行政院正在思考訂定相防疫相關的特別條例，至於條例內容為何、要處理哪些事情，要先等行政院提出；立法院黨團會就防疫相關事宜共同思考。



因應武漢肺炎疫情增溫，高雄市街頭幾乎人人戴上口罩防範未然，還有人帶N95口罩。 記者劉學聖 / 攝影